

主日申言操練指引

| 進度 | 【二〇一八年冬訓民數記】第六週 民數記中所啟示的神聖三一 | |
|----|---|--|
| 鳥瞰 | 三一神主要的是指神自己這神聖的人位；神聖的三一主要的是指神是三一的，這是神格主要的屬性。聖經是由神聖的三一構成的，整本聖經啟示，神聖的三一乃是為著神的分賜。基督徒的生活乃是與神聖三一調和的生活；神用神聖生命、十字架、那靈與話使我們與神聖三一調和。民數記的記載，其內在的實際乃是神聖的三一。民數記中神聖的三一啟示於拿細耳人的分別，啟示於帳幕和祭物的功用，啟示於遮蓋帳幕的雲和火，也啟示於被擊打的磐石。 | |
| 星期 | 真理要點 | 經歷運用 |
| 週一 | 1 何以神聖的三一是神最高的神聖屬性？ 2 聖經沒有關於三一的道理，卻有這事實，指明什麼？ | 1 三一神有一種屬性，就是三一。聖別是神的屬性，但神最高的屬性乃是神聖的三一。說祂將祂自己分賜到我們裏面，是一般的說法。專一的說，我們必須曉得，祂是分賜祂的三一，如果神不是三一的，祂就無法將祂自己分賜到我們裏面。 2 聖經沒有關於三一的道理，這事實強烈指明，三一的存在不是為著教訓，而是為使神將祂自己作到我們裏面，使我們可以有分於、經歷、並享受祂。這在馬太二十八章十九節和林後十三章十四節得著證明；這些是聖經中關於三一的最佳經文。 晨禱經節：從那忠信的見證人、死人中的首生者、為地上君王元首的『耶穌基督』…（啟一5） |
| 週二 | 1 請以林後十三章十四節來說明，三一神是為我們享受？ 2 請以創一26來說明，神聖的三一乃是為神聖的分賜？ | 1 林後十三章十四節題到三一：子耶穌基督、父神和聖靈，但沒有教導關於三一的道理。指明我們需要享受三一神作愛、恩和交通。作源頭的愛，作彰顯和流道的恩，靈神的臨及，交通。這指明三一神是為著我們的享受。 2 神在創造人時，有過一次神格會議：我們要按著我們的形像，照著我們的樣式造人。說到『我們』就是神聖的三一：父、子、靈。頭一次題起神聖的三一，就是說到神聖的分賜。神按著祂自己形像，照祂自己樣式造人，為著將祂分賜到人裏面。 晨禱經節：願主耶穌基督的恩，神的愛，『聖靈的交通』，與你們眾人同在。（林後十三14） |
| 週三 | 1 何以我們必須學習與神聖三一合作？ 2 神用那四種憑藉，使我們與神聖的三一調和？ | 1 因為人有三部分—體、魂、靈，可視為『人的三一』。在這裏總有爭戰，肉體與調和的靈，也與心思交戰。我們裏面有主耶穌住在我們靈裏。這給我們造成麻煩，因為祂對肉體說『不』，由於我們裏面的爭戰，我們必須學習與神聖三一合作。 2 神用四種憑藉使我們與神聖的三一調和：神聖的生命、十字架、那靈與話。這些是主的神聖供備。為這緣故，我們必須每天使自己與聖言聯合，接受十字架的對付，並與那靈成為一，使我們能有分於神聖的生命。 晨禱經節：神，親自全然聖別你們，又願你們的靈、與魂、與身子『得蒙保守』…（帖前五23） |
| 週四 | 1 在民數記一章，如何看出話成肉體這幅圖畫？ 2 說明若沒有基督的擴展，沒有人能進入神裏面？ | 1 在帳幕同約櫃這幅圖畫裏，我們看見三一神成為肉體來作人，生活在人中間。帳幕是用四十八塊豎板建造的。首先，四十八這數字是由六乘八組成的，表徵在復活裏的人。其次，四十八是由十二乘四組成的，表徵在受造之物裏的三一神。 2 當神只在基督裏時，沒有人能進入祂裏面。若沒有基督的擴展，沒有人能進入神裏面。但如今基督已經擴展成為帳幕，祂不僅是神的居所，也是我們能進入神裏面的地方。今天我們能進入神裏面，以基督為生命，使祂成為我們生活的意義。 晨禱經節：『話成了肉體』，支搭帳幕在我們中間，豐豐滿滿的有恩典，有實際…（約一14） |
| 週五 | 1 請解釋事奉神的兩個原則，今天仍存於召會生活中？ 2 說明祭司承接聖職沒有奠祭；但在拿細耳人願裏卻有？ | 1 一面說來，我們蒙神所揀選；另一面，我們需要自願成為拿細耳人，好作祭司事奉神。我們知道我們蒙神所揀選，但在實際的事奉裏，我們不太覺得自己蒙了揀選。當我們在召會生活中事奉，我們多半感覺需要自願。 2 這指明如果僅根據神的揀選事奉神，我們可以使神滿足；但我們必須自願事奉神，才能使神喜悅。拿細耳人被分別出來，好叫他有分於神聖三一分賜。按照羅馬十二章的囑咐，我們需要自願奉獻給神；在民數記六章顯示神聖三一牽連我們奉獻。 晨禱經節：把那隻公綿羊…獻給耶和華作平安祭，又要將同獻的素祭和『奠祭獻上』。（民六17） |
| 週六 | 1 解釋出埃及、利未、民數這三卷書是牽連神聖三一？ 2 說明雲彩和火遮蓋帳幕這幅圖畫，聯於神聖三一？ | 1 出埃及記強調帳幕，利未記強調祭司職分，民數記強調帳幕和壇的功用。帳幕和壇在出埃及記最後設立，卻在民數記七章發揮功用。這奉獻之禮是為著帳幕連同物件，並為著壇連同一切器具，使其藉著神聖三一分賜發揮功用，好叫神贖民可享受神。 2 雲彩豫表白晝的那靈，火豫表夜間的那靈。帳幕豫表基督是神在祂子民中間的住處。耶和華就是三一神。雲彩和火遮蓋帳幕，指明神聖的三一是為著神子民的停留或前行，使他們能隨時且一路享受神聖三一的豐富。 晨禱經節：『雲彩』幾時從帳幕收上去，以色列人就幾時起行；雲彩在那裏停住…（民九17） |
| 總結 | 聖經雖然沒有明文說到神聖的三一，但卻存在這重大的屬靈事實，神聖三一隱藏在聖經裏，本不是為神學的研究，也不為道理和教訓，乃是為著我們能認識、有分、享受和經歷。更重要的認識是，若神不是神聖的三一，祂就無法將祂自己分賜到信徒裏面。所有神所要作到聖徒身上的一切，特別神生機救恩的工作：重生、聖別、更新、變化、模成、得榮，都必須藉著祂神聖的分賜，我們可憑藉神聖的生命、十字架、那靈與話，與神聖的三一調和。 | |